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Kis örőkimádás címen dr. Tiefenthaler József 15 gyönyörű szentség
látogatást tartalmazó imakönyvet adott ki. Főképen ifjúságnak és eucha
risztikus szövetségi tagoknak való. Magán és nyilvános szentségimádások- 
nál kitűnő segédkönyv, melyből kórusban is lehet imádkozni. Ára 80 fil
lér. Rendelhető a pénz előleges beküldése mellett a Szent-István-Társulat- 
nál (Budapest, IV., Kecskeméti-utca 2.), a Központi Oltáregyletnél (Buda
pest, IX., Üllői-út 77.) és a kiadónál (dr. Tiefenthaler József, Wien, IX. 
Boltzmanngasse 14).
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az Országos Oltáregyesület havonként megjelenő hivatalos közlönye.

TARTALOM: Perger Lajos: jöjjetek hozzám. — Dr. Tiefenthaler József: A híres 
Krupp-cég Szent Margit-templöma Bcrndorfban. — Zachratka Zádor József: 
Látszat cs valóság. — Homor Imre: Csapások idején. — Csáityi £. Mcdárd: Krisz- 
tusváiás. — Kozelka Jenő: Mutasd meg Uram arcodat. — Deák Antal: Élövirággal 
övez/.fik a Legméltóságosabbat. — Molnár Sándor: Jézus a szentmisében. -  Deák 
Antal: A régi magyarok áldozatai. — Oltáregyleti élet. — Kimutatás.

Jöjjetek hozzám! <$<§Ka
S ? í j? A iÁ N  nem tévedünk, midőn azt állítjuk, hogy a jelen évben a szokottnál 
SíiS§! js népesebbek a templomok. Erősebben hatott a keresztény hívők 
lelkére az a hivő szózat: jöjjetek hozzám, kik terhelve vagytok, én meg* 
könnyítetek titeket. Ha földi fejedelem jelennék meg most bármely város
ban, hogy áltatános kihallgatást tartson, mennyire tolongana a nép, hogy 
elmondhassa panaszát, keservét. A templomban a királyok királya ád 
ünnepélyes kihallgatást, hogy neki hódoljunk, panaszainkat elzokogjuk, 
testi és lelki szükségeinkre az áldást, a kegyelmet lekérjük; hiv minket, 
hogy a szomorúság által zaklatott szivünk nála megnyugodjék, édesget, 
hogy szent szi vénél föl melegedjünk, biztat, hogy jövendő dicsőségünk 
zálogát nála keressük.

Ki az újszövetség keresztoltárán mint áldozati bárány elvérzett, 
most oltárainkon székel a legméltóságosabb Oltáriszentségben, kívánkozik 
hozzánk, mint az örök élet kenyere. Ö nem tagadta, hogy neki gyönyörű
sége az emberek között lenni, sőt kellő fogadtatás esetén megígérte szi
veinkbe kegyelmes bevonulását. Szenvedése előestéjén, midőn már zajlott 
szivében a reá várakozó kínok tengere, úgy intézkedett, hogy a véres 
keresztáldozati bárány legyen az újszövetség oltárainak eledele; szent 
Ágoston szerint Jézus az utolsó vacsorán úgy rendelkezett, hogy a fel
támadás és megdicsőülés sarját ültethesse lelkűnkbe s az embert reá segítse 
Isten képére.

Hol is kereshetnénk mi a háború borzalmai között megnyugvást, 
könnyebbülést; mint az oltárainkon jelen levő, a kenyérszínbe rejtőzött 
Jézusnál: Ő minden vigasztalásnak Istene, ki vigasztal minket minden 
háborúságunkban. A vak koldus segélykiáltására megállt Jézus, kész
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volt kérését meghallgatni. Ő az, ki itt az Oltáriszentségben várja, hogy 
hozzája közeledjünk, panaszunkat elmondjuk, hogy segíthessen rajtunk. 
Szent Ferenc azt mondja: Jézus ül itt, Iránján szüntelenül hangoztatja: 
beszelj keresztény lélek, m it adjak néked.

Mennyi keresztény lélek, mely Istenről megfeledkezve lelki álomba 
merülve élt, most, midőn az Úr végigsuhogtatta büntető ostorát a világ 
felett, a háború hírére fölcszmélt, gondolkozni, imádkozni kezdett, meg
teltek ismét a templomok. A háború ideje alatt mennyit éltünk át az 
élet valóságaiból, az egyének és nemzetek lelki világából többet ismer
tünk meg, mint valaha hittük volna; a háború alatt megnőtt a lélek az 
emberekben. Az Istenhez közeledő rnegszelidülésnek egyre több jelét 
látjuk.

Dicsekszik ugyan a világ nagy technikai vívmányaival, találmányai
val, önérzet dagasztja keblét, összehasonlítva, mit tud most az ember 
alkotni és mit tudott egy évszázad előtt. De hát mit használ, ha az 
ember uralkodik a levegőn, a víz felett s alatt, de ha önmagán, ha érzésein, 
indulatain nem tud uralkodni, ha azoknak rabszolgája, akkor úgy van, 
mint aki ezüst tálcáról eszi az elégedetlenség, a gyöngeség kenyerét. 
A találmányok, a vívmányok elvakítják az embert, könnyen feledi ön
magát, elhanyagolja belső lelki világát. Ha aztán csendes perceiben ön
magába tér, önmagával foglalkozik, hallja lelkében a sok ki nem elégített 
vágynak szavát, az elhanyagolt nemesebb vágyak váddal illetik. Érzi. az 
ember, hogy nincs hatalom, nincs kincs, mely a veszedelem ily viharos 
idején annyi megnyugvást adhatna, mint amilyet talál az Oltáriszcntség 
előtt buzgón imádkozó, könyörgő lélek. Könyörögve éled fői az ember
ben a hit világa, megvalósul, amit a zsoltáros mond: Járuljatok hozzá és 
megvilágosodtok. Ha hozzá emeljük lelkünket, a hit kegyelmével árasztja 
el szivünket s mi gazdagok vagyunk. Legyünk bár szegények, mint a 
bibliai Lázár, egy napsugaras édent hordozunk lelkűnkben, melynek fénye 
megdicsőíti megadással viselt szenvedéseinket, aggodalmainkat. Ennek 
tapasztalása von ma sokakat a templomba.

Boncolgassuk a mai idők szellemét, megfigyeléssel, belátással s meg 
kell látni a haladást abban is, hogy a lelkek mélyülést keresnek, a józan 
világnézet erősödik, a katholicizmus hódit társadalmi életben, gondol
kozásban. Ámde ne feledjük, hogy a katholikus gondolkozás, törekvés, 
világnézet és bátorság, hitvallásos katholikus köztudat az Eucharisztiából 
merít legtöbb erőt. Ezt a keresztény szellemet kell a világban trónjára 
ültetnünk, ebben fáradozni fönséges foglalkozás.

Annak a kultúrának, mely a technikai vívmányokkal, mint legfőbb 
kincseivel dicsekszik, megsemmisítő gúnyja a világháború. A kultúra 
és ez a vérengző öldöklés hogy egyeztethető össze? A szív nemessége,
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a lélek emelkedettsége az a műveltség, az az igazi kultúra, melyre min- 
denckíölött törekedni kell. A természetes élet fölé a természetfölötti 
kegyelmi életet kell helyezni. Jézus Krisztus, miután megadta nekünk a 
szővétneket, a törvényt, erőt, melyekkel meg lehet az embernek magában 
honosítani az isteni életet, annak minden tettét szemeinkbe ragyogtatta 
a maga életével. Ez isteni élet segélyezésére szentségeket alapított. Az 
Oltáriszentségben ez életnek magasztosságához mért isteni táplálékot ád. 
Azelőtt nem ismert keresztény erények születtek azokban, kik éltek ez 
isteni táplálékkal. Megkérdezem szent Pál apostolt, mit vett ebből a 
szentségből? Azt feleli: erőt; azért van köztünk annyi beteg, erőtlen, 
annyi dermedt, annyi állhatatlan munkás, hitetlen ember, mert nem veszik 
vagy méltatlanul veszik ezt a szentséget. Azt kérdezem szent István vér
tanútól, mit vett e szentségből? Azt feleli: törhctlen, cselekvő hitet, 
melynek a gonoszok nem tudnak ellenállani. Azt mondják a vértanúk: 
az Oltáriszentség a vértanúk ereje. Az Oltáriszentség a szüzeket nevelő 
bor. Krisztus Urunk a kegyelmek szerzője és osztogatója, midőn őt a 
szentségben magunkhoz vesszük, a kegyelmek teljességét fogadjuk 
szivünkbe, az ő teljességéből vettünk mi mindnyájan malasztot, mondja 
az apostol.

Béke, béke! Ennek vágya él ma minden jó érzésű emberi lélek
ben, jobban, mint egyébkor. Ha majd elcsendesül a háború zaja, úgy 
vélik sokan, akkor béke lesz. Igazi béke ott lesz, ahol békesség lesz a 
lelkekben. Az evangélium ezzel kezdődik: békesség a jóakaratú embe
reknek. A lelkek békéje az első követelmény az élet boldogulásához. 
Békességesek azok, kik Istennel, önmagukkal, embertársaikkal békében 
vannak, őket Krisztus Urunk Isten fiainak nevezi, mert hasonlítanak Isten
hez, isteni táplálékkal élnek, ebből merítenek életet

Perger Lajosr.
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

A híres Krupp-cég Szent Margit temploma 
Berndorfban.

Vrt3|t knoorf  — Báden környékén — egyike a leghatalmasabb Krupp- 
telepeknek. Ma már nagykiterjedésű város. Fém, főleg bronz- és 

nikkelipara az iparművészet elsőrangú remekeit termeli Most termé
szetesen erősen a háború szolgálatában áll. 1910—1913-ban Krupp Arthur 
katholikus munkásai számára templomot építtetett. De nem valami egy
szerű szükségtemplomot, hanem olyat, amelynek a csodájára érdemes 
járni. Hatalmas kupolás barokk építmény, a barokk Stylus legelegánsabb
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és leggazdagabb kivitelében. Benne minden művészi, minden elsőrangú 
iparművészeti termék.

Főoltára 10.000 kg. súlyú bronzöntvény szent Margit szobrával, 
mely Hcgcnbarth Ernő műve.

1 logy a mérhetetlen áldozatkészségről, mely a templomot meg
alkotta és felszerelte, fogalmat szerezhessünk, ecseteljük néhány szóval 
azt a kiállítást, mely Mária Jozefa főhercegasszony védnöksége alatt a 
déli fronton megárvnltak javára a bécsi hercegérseki palotában bemutatja 
a berndorfi szent (Margit templom egyházi készleteit és ruháit. Minden 
egy gondolat szerint készült barokk alkotás. Mindjárt a bejáratnál lekötik 
a figyelmet a bronz szenleltvíztartók: két repülő angyal kagylót tart. 
A kedves pufók angyalarcok emlékeztetnek a római szent Péter bazilika 
művészi angyalkáira a szenteltvíz szolgálatában. A fémdolgok kizáróla
gosan bronzból, ezüstből és aranyból valók, de olyan nagy koncepciójú 
darabok, milyenekre csak a legnagyobb olasz barokk-csodák szent bolto
zatai alatt találunk. Gyönyörűek a keresztuti stációk; formájuk ovális 
mcdaillon alak, amilyenek a barokk szalónok tükrei szoktak lenni; első
rangú bronzreliefek. Még olyan apróságok is, mint kézilámpa a beteg
látogatáshoz, cscngctyü, kapszulák a szent olajok számára stb., mind egy 
művészi gondolatnak és stílusnak gondos kifejezői.

A ruhaneműek (ornátusok) selyemből, arany vagy ezüst díszítéssel 
készültek. Sz.ines selyem-himzés csak elvétve látható. Ez eredeti barokk 
rajzok és az. egyházi alapszín együtthatása az arany, vagy ezüst díszítéssel 
ritka elegáns hatást keltenek. A misekaznlák kivétel nélkül borromci-fclék, 
s mert rendkívül finom puha selyemből valók, kétségkívül gyönyörűen 
hatnak funkciók alkalmával. Feltűnt egy kissé, hogy symbolikus képeket 
alig használnak és a kereszt túlsókat szerepel, mint dekoratív elem. 
Nagyon érdekesek — mindenesetre nem megvetendő újdonság! — a 
vesperás köpenyegek; nincsen ugyanis rajtuk tasak, hanem kézimunkával 
(arany) vaunak stilizálva szintén barokk felfogásban. A templom építője: 
Baumann l.ajos egyúttal a templomi készleteknek is tervezője, a para- 
mentumok elkészítője a volt Bujaüi-cég.

Hogy a felszerelés számbeli gazdagságáról fogalmat alkothassunk, 
egyszerűen jelezzük, hogy a teljes ornátusok száma: 21 (egy ornatus: 
misekazula minden hozzávalóval, dalmatikák és pluvialé).

Minden Krupp ajándéka, amit jelez az egyes tárgyakon a családi 
címer: pálmaszcrű fa törzsére csavarodva a bűnre csábító, mérget fúvó 
kígyó. A címer alkalmazása az egyházi ornátusokon véletlenül nagyon 
beszédes, mert hiszen az egész templom minden felszerelésével küzd a 
kígyó mérge: a bűn és annak keserű következményei elten.

A templom — adományozva a munkaadótól saját munkásainak —
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felbecsülhetetlen népnevelő és szociális értéket jelent. Krupp itt mintaképe 
a nemes, ideális keresztény munkaadőnak, ki nemcsak illően megfizeti 
munkásainak fáradságát, hanem gondoskodik azoknak lelki nemesedésé- 
ről is. Ha van mozi, díszes színház, kávéház, üdülő és szórakozási helyek, 
legyen elsősorban mindenekfelett díszes Istenháza, melyről a munkás 
tudja, hogy az övé, neki, az ő használatára készítették. S mikor a munkás
nak adott templomban felhalmoznak díszt és művészetet, akkor abból a 
munkásember lelkében nemcsak Isten felsége és nagysága nő ki, hanem 
meglátja benne saját megbecsültetésél és lelki értékét is, mert az ő hasz
nálatára alkotta a munkaadója.

A-díszes tem plom a munkások ezreinek munkadójuktól építve, 
mikor benne a folyton rossz levegőben és piszokban dolgozó munkás 
lelkileg felüdül és megpihen, nemcsak Istenéhez vonzza őt, hanem egybe- 
íorrasztja a munkás szivét a munkaadóéval, úgy hogy egyedül a templom 
valósíthatja meg a nagy gyári rendszer áldatlan viszonyai közepette a 
kereszténységnek és szilárd,boldog társadalomnak két alapelvét: az Isten- 
szeretetet és a felebaráti szeretet.

Dr. Tiefeníhaler József.

Uátszaf és valóság.
űz fi let kerete csak látszat, de tartalma valóság. Sok élet hullám- 

5 IE  zik a földön tartalom nélkül, a külszín arany rámájába foglalva. 
Ezek a látszat gyermekei, kik a csalódások iskoláját járják. A látszat és 
valóság elkíséri az embert az oltár lépcsőjéhez is, a tabernakulum ajtain 
besurrannak az oltár szentélyébe és a kérdőjelek töviseivel koszorúz- 
zák az Eucharisztia valóságát.

A kenyér külszínéből: alakjából, színéből, ízéből szól a látszat téves 
szava, de a Szentség valóságából hangzik az igazság szózata: «Ez az 
én testem,» «ez az én vérem.»

A valóság a szellemhez és észhez appellál, a látszat a test érzék
szerveinél hizelgi be magát. A látszat kérkedve röpíti a szem sugarát a 
magas égbe és mutogatja a nap országútját keletről nyugatra. Az ész 
azonban a valóság nevében kimondja, hogy nem a nap kering a föld 
körül, hanem a föld utazik a nap körül.

A látszat lecsalogatja a gyönyörittas szemet a tükörsima tó vizé
nek mélyeibe s új világot mutogat rezgő csillagokkal, kékszinű hold
sugárral, bíborvörös hajnalhasadással, lágyan ringó hullámfodrok hab
karjai között himbálódzó madárcsapatokkal, az esti szellő illatától mámo
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ros lombkoszorűkkal... De az ész visszatart e csalóka képtől, melyben 
üres látszat a hold, nap s csillagok, madársereg és lombliget. Valóság 
csak az iszap hideg békáival, nyúlós piócáival.

A látszat az Alföld fáradt vándorát üde forrásvízzel kecsegteti s temp
lomtornyos kis falucskák felé vezetgeti. De az ész óva inti a hiszékeny 
utast a délibábnak csalfa látszatára!

Vándor utas mindegyikünk a bölcső és sfr arasznyi útján, fáradt 
lelkünk üdülni vágy Krisztus asztalánál! Boldog a vándor, kit a látszat 
meg nem csal s a kenyér- és borkülső alatt a valóságra ráakad Jézus 
teste s vérében.

Z a c h ra tk a  Z á d o r  J ó z s e f .

C S A P Á S O D  I D E J É N

n«ay próbára teliül igazságot Isim,
A dj hozzá lelkűnknek megnyugvást, trö t, 
Sztni végzéseidben nincsen célta lanság; 
A lázattal hallunk meg azok előli.
A csapások közt is |ó A tyánk vagy nékünk 
és lelkünkre gondolsz, mely örökre é l : 
nem is veszhet senki kárhozai tüzébe.
Am íg Ccbenncd hisz és Benned remél I

Szent Akaratodnak Így tetszel!, Certmlőnk, 
te  szólitá l létre és Cc sújlsz, ha k e l l !
A m i büszkeségünk sokszor megalázod, 
Csordultig van néha az ütőmkebely.
Ámde hogyha látod, hogy a sok csapáitól 
Gyönge le lkünk már-már szinte roskadoz.
Ce segitsz erőddel győzelemre minket 
$ lelmagaszlalódik az alázatos.

Szenvedés füzében tisztuló szivekkel 
Cárjuk karja inkat, ió Atyánk, Setéd 
és hogy megadd bizton, amire most kérünk.
Szerelve em lítjük szent í ia d  nevét, 
ha látod szivünknek jóra fordulásit.
€  nehéz napoktól ments meg m ie lő b b ;
Add vissza a békét, a derűs nyugalm ai.
hogy áldva áldhassunk oltárod előtt I Homor Imre.

»s«s*= «=«=•=ososos

F ^ r i s z t u s v á r á s
Előkészületül a szén (áldozáshoz. Irta: Csányi F- Medárd O. M. C.

élekben  ott vagyok az utolsó vacsora term ében... Ott vagyok a 
j L i  fehér arcú Krisztus közelében. A szemébe nézek és valamit ki
olvasok belőle. Valamit, ami belekap a Iclkembe és megnyugtatja azt. 
Mintha csak hallanám a szavakat: «Fiacskám! én örökre a tied leszek!... 
Úgy-e nem érted? Nézd ezt a fehér kenyeret. Tapintsd meg! Érzed 
puhaságát? Látod valódiságát? N ézd... «Ez az én Testem!®
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És többé nem kenyér a kenyér, hanem a halhatatlan Krisztus Teste. 
«Venite... adoremus Dominum.'a Már van a világnak világossága!

Uram! engedd meg, hogy most lelkileg megfoghassam ezt a kenyeret 
eQuis es tu?» Ki vagy Te?
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Aki be tudod tölteni lelkemet? Mi vagy Te? Aki után úgy vá
gyódik a lelkem?

Hol vagy T e? ... Akit úgy keres a lelkem.
Én kitárom feléd a kezemet. Nem tudom, ki vagy, csak azt tudom, 

hogy... legjobban szeretsz.
Ezért hívnak úgy az emberek, a ... «szeretet Szentsége!# Taníts meg 

engemet is szeretni!
Én a Krisztushoz akarok menni.
Te azt mondtad, hogy Te vagy a Krisztus;... engedj hát magad

hoz! Hozzád akarok menni.
Menni akarok. Tehát részemről ez «közeledést» jelent Közel a nap

hoz, a napsugárhoz; távol a világtól, a hidegségtől, a múlandóságtól. 
A lelkem azt mondja, hogy az «örökkévalóság» a hazája. Megértem.

Én tudom, hogy mi az örök-élet. Oda csak fehér ruhában szabad 
belépni.

U ram !... adj nekem ilyen fehér ruhát!
Valaki azt mondta: «Ha csak ruhája szegélyét érintem is m eg... 

meggyógyulok.#
És én érzem, hogy ez kevés nekem!
Mintha nekem több lenne a jogom, mintha nekem többre lenne 

engedélyem.
Én kommunióba akarok lépni veled. Azt akarom, hogy adj nekem 

tiszta testet, tiszta vért, tiszta idegzetet, tiszta embert! Legyen az én 
lelkemben valami transzformáció, úgy... ahogy Te akarod.

Tudod, ki vagyok én? Én egy gyenge, szeretni akaró lélek vagyok. 
Nem csüggedek!

Nem csüggedek, mert.tudom, hogy... Te ki vagy. Te a gyengék 
Istene vagy... Ezért vagy az enyém!

Lásd, én vágyódom a pillanat után, mikor egészen az enyém leszel. 
Mikor elmerül majd a lelkem a te lelkedbe. Nem a halál után; még 
előbb,... a szentáldozáskor.

Te szép, fehér arcú Krisztusom; úgy-e nekem soha sem lesz... 
meghalásom ? Én abból a kenyérből akarok enni, amelytől örökre élnek 
az emberek. Abból a vízből akarok inni, amelytől többet nem szomjú- 
hoznak az emberek.

Jézusom... adj innom! Most én mondom ezt Neked, adj nekem 
ebből az italból.

Nem azt mondom, hogy nem lesz majd porrá a testem, hiszen 
e z ... «elvégeztetett.» De a lelkem, igen, az én pünkösdi tűzzel teli 
lelkem; . . .  úgy-e Eucharisztikus Jézusom, ennek nem lesz soha sem meg- 
halása.
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Lásd, ezért akarok a végtelenbe belekapcsolódni, ezért akarok Veled 
egyesülni.

Mert hogy több vagyok, mint kö, fa, virág, tenger, szélvész,... azt 
tudom. Hogy a teremtés koronája vagyok,... hiszem. Hogy nagyot tudok 
tenni, ésszerűen tudok cselekedni,... megértem. De hogy egy végtelen 
Istent be tudok lelkembe fogadni, ettől a gondolattól... eltörpülök.

Uram! nem tehetek róla, de én mégis ez után a csodálatos dolog 
után vágyakozom.

Nem kutatom, hogy lehet, mint lehet, csak áldalak érte, hogy...
lehet!

Sietek feléd, Uram! Jöjj a szivembe!
Lásd, kitárom a karomat feléd. Úgy érzem, mintha a Végtelent 

ölelném, tehát közel vagy már hozzám, Krisztusom.
* **

Imára kulcsolom a kezemet. Csend van köröttem. Lelkemben most 
van a .. .  «Krisztusvárás.»

M utasd meg, Uram, arcodat!

S  tem plo m  csendjét semmi sem zavarta. Csak az örökmécs föl-föl- 
lobbanása és sercegése volt hallható. Egyébként síri csend, misz

tikus némaság uralkodott. Csak ketten voltunk a templomban: az eucha
risztikus Jézus és én. Kezembe temettem arcomat és elmélkedtem.

Föltűnik lelki szemeim előtt a gyönyörű fehérségű szentostya. De 
lassan eltűnik a fehérség, kerekdedség s az ostya formája átalakul erő
teljes, komoly férfiarccá. És én elmerülök ezen arcnak nézésébe... Kere
sem a hasonlóságot, de nem találom. Egy-két vonásban ráismerek Tizián, 
Dolci, Van Dyck, Oer, Munkácsy ecsetjére, de egészben ilyet még egy 
festő sem készített.

Az arc két végletet mutat: fájdalmat és örömöt, boldogságot és 
szenvedést. Az arc egyik fele mennyei dicsőségben tündöklik, félkörben 
övezi az arany gloriola, a mélyen árnyékolt szempár elmereng a túl
világon s biztatólag mondja: ott-ott a csillagokon túl van az igazi bol
dog haza; onnan jöttem, oda megyek vissza, ha teljesítettem a mennyei 
Atya akaratát a földön... De az arc másik fele mily szomorú, mily 
fájdalmas. Itt a gloriola töviskoronában folytatódik. A homlokon bús
komor redők vonulnak végig. A mélyen árnyékolt szempár, melyből 
most nagy cseppekben folyik a fájdalom könnye, engem néz. Eltikkadt 
ajkával szólni akar, de nem tud. Csak mikor a lecsurgó véres könnyel 
oltja szomját, tikkadtságát, akkor hangzik egy-egy mély, csendes sóhaj.
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Elmélkedem... Látom azt a mennyei dicsőséget, égi boldogságot, 
mely Jézus hazája s hol «sok lakóhely vagyon*, hova minket is, engem 
is hívogat: jöjjetek...jöjjetek!.., De az emberek s köztük én is sokszor 
mily süketek, mily vakok vagyunk. Élünk a jelennek s nem gondolunk 
a jövőre. Könnyelműen eltékozoljuk a mennyei kincseket. Elmerülünk 
az ideiglenes javakba s bűnösen ragaszkodunk azokhoz, pedig csak egy 
a szükséges, aaz örökkévaló javakat keressétek!*

Bűn... bűn ... bűn, mindenütt csak bűn. Ez nem vezet Krisztus 
örömébe, mennyei boldogságába. És hányán vannak, kik a bűn virá
gaira röpködnek pillangóként s minden órának, minden percnek örö
meit fenékig akarják üríteni?!

Ez fáj az eucharisztikus Jézusnak, ezért oly szomorú, bánatos az arca!
«Es nincs ki részt vegyen keblem fájdalmain?# — sóhajtja.
De igen, igen! — válaszolom én.
Keblemre ütök s igaz szívvel «mea culpa»-t mondok s látom, 

hogy a fájdalom fellege oszladozni kezd. Megvallom bűnömet és sorba 
kihúzom a töviseket s a koszorú gloriolává változik. Szivem redőit 
kikutatom, kitisztítom s homlokod bús redői eltűnnek. Megsiratom sok
sok hibáin, vétkem s szemed könnye elapad. Lehelletem már arcod 
éri, ajkam ajkadhoz ér s a szentáldozás angyali csókjában átváltozik 
fájdalmad örömmé, szomorúságod boldogsággá s most‘már egész arcod 
ragyog, mindkét szemed örömtől sugárzik s szeretettel mondod:

« Gyönyörűségem az emberek fiai közt lenni!#
KozrJka Jenő.

Élövirággal övezzük a begméltóságosabbat!

® éhAny évvel ezelőtt 'népmisszió volt plébániánkon — afféle lelki 
nagymosás, amikor minden lélek iparkodik megfürödni a kegyelem 

harmatában — s szép tágas falusi templomunk szinültig megtelt hívekkel. 
Meg is dicsérték őket a jó Páterek, különösen azon buzgalmukért, hogy 
a templom két oltárát és szobrait — késő november ellenére — clő- 
virágkiállítássá varázsolták:

— Ennyi virágot és ily szépeket csak apáca-templomokban lát az 
ember s a virágszezon végén ott is csak ritkán!

Nem szeretek nagyítani, de a főoltárunk magasztos látványt nyúj
tott: virágokkal díszes pompájában. Különösen a szombati napon, szűz 
Mária ünnepélyén tettek ki magukért a hivek. A leányok szép koszorú
kat fontak erre az alkalomra s körülszegélyezték velük az oltárnak
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szögletes idomait. A gyertyát art ók között pompás élővirágok illatoztak — 
hátul az emelkcdettehb helyen cserépben, clül alantabb pedig csinos 
vázákban, lengő bokrétákba kötve.

Az Oroki máriás-tem plom úrnapi kórm cnetcből: O ltár a bejárat fölött.

Az ily oltárnál aztán valóságos öröm fungálni s kicsi híja, hogy 
föl nem kiált az ember:

— Istenem, milyen jó itt lenni!



164 ÖRÖKIMÁDÁS. 7. szám.

De vájjon ez a lélekemelő érzés erőt vesz-e az emberen, ha olyan 
oltárnál miséz, mely akár a legművészibb csinált virágokkal van ékesítve?

Sohasem!
A csinált virágoknak nincsen melege, tehát nem érintik a szivet. 

Míg ellenben az élő virágok egyenesen a szívhez szólnak: szivet szívért. 
A Teremtő Szivét kérik a teremtmény szivéért. A szép Szűzanya szeplő
telen Szivét a mi gyarló, szegény szivünkért.

És meg is kapja 1
Mert a virág illatáldozut, mely időtlen idők óta tetszésére van az 

Úrnak. De vájjon mi gyönyörűsége lehetne az Istennek abban a csinált 
virágbokrétában, melynek a formája — hazugság, a színe — hazugság 
és az illata (ha van) szinte hazugság.

illatáldozat, élő virág kell a jó Istennek és nem csinált virág, papiros, 
vagy bécsi rongy, mely nem is dicsőítése, de kicsúfolása a jó Istennek.

Igen ám, de például télen hol vegyük az élő virágokat, hogy leg
alább vasár- és ünnepnapon oltárunkat főiékesíthessük?

Egy kis áldozattal szerezzünk be tartósabb virágokat a kertésztől, 
vagy ami ennél is jobb: magunk iparkodjunk legalább annyi virágot 
nevelni, amennyi oltáraink és szobraink díszítésére elegendő.

Ez a virágnevelés persze egy kis gonddal jár, ámde a virág és 
templom ezt megérdemlik. S milyen szép dolog, ha a szeplőtelen fogan
tatás ünnepén a Máriaoltárt szép növényzet ékesíti!

Ha díszfáink vannak, ezeket háttérbe állítjuk, melyek összeérő lombjai 
mintegy sátort képezzenek a kis virágerdő fölött. A díszfák azonban nem 
okvetlenül szükségesek.

Ealusi templomban teljesen elég, ha télen zöld növényzettel s 
néhány szép nyíló virággal fölékesítjük az oltárt: festett papír nélkül, 
pléhvirágok nélkül, zsákvászon nélkül. Ezeket a figurákat, ha volna ilyen 
fundus instruetusunk, bátran sutba dobhatjuk. Az ilyesmi panoptikumba 
való. Élő Istenhez élő virág illik. Deák Antal.

♦  Ilii lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllIlii lllllllll Ilii IIIIIIIIIIIHIIMIIIIIII ♦

I OBERBAUER A. UTÓDA (
|  BUDAPEST, IV. k e rü le t, V áci-u tca  41. szám  |

a legjobb hírnévnek örven d ő  és  legrégibb =
egyházi szerek, ruhák, zászlók  stb. gyára.
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}ézus a szentmisében.
szív, amely a végtelen szeretettől telítve az egész emberiség 

iyfce boldogságáért, üdvösségéért úgy dobogott volna, mint az Úr Jézus 
szelíd s alázatos szive. Jézus maga a «szeretet»... Szeretettel viseltetik az 
összes teremtmények iránt, mert mindent szeretetéből kifolyólag terem
tett, de minket, a «teremtés koronáját*, módfelett szeret... Érthető is, 
mert ami testvérünk volt. Szeretett bennünket egész földi életében, ha
lálában; érettünk élt, érettünk halt tneg. — Amikor már közelgett az 
óra, hogy e világból elmenjen, ott az utolsó vacsora termében nerhesak 
a kiválasztottaktól — az ő barátaitól, az apostoloktól vesz búcsút, hanem 
mindenkitől, aki benne hisz s megkercsztclkedik. Tehát tőlünk kereszté
nyektől. — Eme jelentőségteljes órákban imigyen fohászkodik mennyei 
atyjához: «Atyám! tartsd meg őket a te nevedben... Szenteld meg őket 
az igazságban*. (J. 11—18.) De hozzátette: «Nemcsak érettük könyörgük 
pedig, hanem azokért is, akik az ő igéjük által hinni fognak bennem». 
(J. 17. 20.) A világnak még sohasem volt ily szép, ily szívhez szóló és 
megnyugtató búcsúbeszédben részel... De hogy még jobban biztosít
son szeretetéről irányunkban, eképen folytatja: «Fiacskáim, még egy 
kevéssé veletek vagyok... Új parancsolatot adok nektek, hogy szeressé
tek egymást, amint én szerettelek titeket*. (J. 13.) Csupa szeretet árad 
ki szivéből. Szeretetet lehel az utolsó szavában is. így csak az élő 
cSzereteto beszélhet! És amit tovább mond, az valóban édes és meg
nyugtató szó, mert kijelenti, hogy «nem hagylak árván titeket*. (J. 14. 18.) 
Mit mondasz édes Jézusunk 1? Nem hagysz el árván bennünket?!.. .  De 
hiszen ha nem maradsz közöttünk, mi mégis csak árvák leszünk, bizony 
mi nélküled Évának árva fiai maradunk e siralom völgyében!

Újból megnyugtatsz tehát I Még egy kevéssé és e világ már 
nem lát engem, mert én élek és ti is élni fogtok. (J. 14. 19.) Értünk 
téged ó Jézus! Mivel igazságot mondasz, jól megértünk téged! A «világ 
fiai# azok, akik nem látnak téged, a hitetlenek, de mi hiszünk benned s 
épen azért látunk is téged ott a legméltóságosabb Oltáriszentségben. 
Eltávoztál körünkből s mégis itt jársz közöttünk. Fönn az égben az Atya 
jobbja felöl teljes isteni fényedben, de lenn a földön is vagy a kenyér 
s a bor színe alatt teljes dicsőségedben. Itt élsz köztünk s minket tes
teddel s véreddel táplálsz. Ilyen a te végtelen szereteted! Imádunk téged 
és szeretünk téged oltárainkon-rejtőző Ur Jézus!

Hogy az Isten gyermekei s egyúttal szolgái vagyunk, azt a Zsidó, 
meg a pogány áldozatok meggyőzően bizonyítják. Hódolatunk s tiszte
letünk kifejezésére ma is áldozunk. Az Újszövetségnek is van áldozata
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amely értékében, fönségében s magasztosságában túltesz az Istennek tetsző 
ábeli áldozaton is. Mert míg amott a teremtett dolog képezi az áldozat 
anyagát, addig itt magának a Teremtőnek emberré lett fia, az Isten 
Báránya az áldozat; Jézus Krisztus, aki szeretetéből kifolyólag «önmagát 
adta ajándékul és áldozatul az Istennek*. (Ef. 5. 2.)

Ámde a kereszt áldozata, amely az isteni Üdvözítő életébe került, 
az ő halálával sem szűnhetett meg. Megerősítenek bennünket eme tudat
ban maguk a próféták. Az Úr Jézusnak papnak kellett lennie mind
örökké s az ő áldozatának mindenütt bemutattatni. Vérontással ugyan csak 
egyszer áldozta föl magát a Golgota hegyén, azt is a zsidók között! — 
Dávid zsoltáros azonban a Szentiélektől ihletve világosan mondja: «Te 
pap vagy Melkizedek rendje szerint*.

Miről győznek meg bennünket, ó Jézusunk, ezek az ihletett sza
vak ? !... Arról ugy-e, hogy Melkizedek áldozata az Újszövetségben foly
tatódni fog, aki a Legfölségesebbnek kenyeret és bort áldozott. Ezt látom 
én is a .szentmisében, mert Jézus Krisztus csak úgy lehet pap Melki
zedek rendje szerint, ha kenyérrel és borral áldozik.

— Malakiás próféta szavai szerint: Napkelettől napnyugatig nagy 
az én nevem a nemzetek közt és minden helyen... tiszta áldozatot hoz
nak. És csakugyan ezt teszik az Újszövetség papjai. Már szent Lukács 
írja: aÁllhatatosak voltak a kenyértörésben*. És ezt az Úr Jézus fölhatal
mazásával és parancsával tették. Úgy jártak el, mint ő Maga az utolsó 
vacsorán, meghagyta: Vegyétek és egyétek, ez az én testem, igyatok 
ebből mindnyájan, ez az én vérem!» Íme az első szentmise!

A jövendölés szerint ezt a tiszta áldozatot mindenütt bemutatják. 
Innen van az Úr Jézus meghagyása: «Ezt cseleHedjétek az én emléke
zetemre!* Amint én cselekedtem, ti is úgy tegyetek! Mondjátok utánam 
az isteni szavakat s én isteni erőmmel megmutatom, hogy azok a szavak 
a ti ajkaitokon csodásak lesznek. Valóban csodás művelet, az emberi 
észt messze fölülmúló! De szent igazság, mert maga az «lgazság» 
bizonyítja. *

A szentmisében úgy mutatkozik be ez a Krisztus, mint aki az 
Atya jobbja felől ül örök dicsőségben. Ez a Krisztus él. Ez a Krisztus 
Isten és ember egy személyben. Ez a Krisztus a mennyben van és a 
földön is. Ó csodálatos ereje az Isten mindenhatóságának!

Szent Pál szavai szerint Jézus Krisztus «szeretett bennünket) és 
önmagát adta ajándékul és áldozatul érettünk Istennek*. Szent igazság 
tehát, hogy Jézus szeretetből irántunk csakugyan föláldozza magát a 
szentmisében! Azért, hogy bennünket megáldhasson, hogy velünk érint
kezhessen.

Közel két ezer éve annak, hogy az Úr Jézus a szentmisében



7. szám. ÖRÖKIMADAS. 167

kegyelmei s áldásai bőségében részesít. Ki tudná azok számát, akiket e 
hosszú időn át áldásaiban részesített!?... A legméltóságosabb Oltári- 
szentségben jelenlévő Jézusnak tudhatjuk csak be, hogy az egyháznak

A Celebráns pedig áldást osztott keletnek, nyugatnak.

oly sok gyermeke fogadott szűzi tisztaságot, önkéntes szegénységet, töké
letes engedelmességet. Itt nyertek a gyöngék erőt, a betegek egészséget, 
az árvák védelmet, itt találtak a szomorúak vigasztalásra. — ó  higyjük



lóri ÖRÖKIMÁDAS. 7. szám.

hát, hogy a legméltóságosabb Oltáriszentségbeii jelenlévő Jézus: a mi 
Istenünk, a mi mindenünk, ő a mi legfőbb kincsünk! Ő a mi oltárainkon 
a mi földi mennyországunk s halálunk után ő lesz a mi igazi boldogsá
gunk, ha Ót imádjuk és áldozatos szeretetét viszonozni fogjuk.

Molnár Sándor.
ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

A régi magyarok áldozatai.
» emrég megemlékeztünk a régi magyarok istentiszteletének helyeiről, 

az úgynevezett keremetekről; lássuk most áldozataikat. A történe
lem tanúsága szerint — az istentisztelet kifejezésére — minden nemzet 
legcélszerűbbnek tartotta az áldozatot, mint az istenség iránti köszönet, 
hála, hódolat és tőle való függés ismertető jelét.

így áldoztak ősapáink is, amint erről Béla király névtelen jegyzője 
megemlékezik:

— Minekutána Laborcza serege megveretett, maga pedig futtában 
megragadtatván, egy folyó partjánál fel akasztatott volna, Álmos herceg 
az övéivel Ung várába bemenvén, a halhatatlan Istennek nagy égő áldo
zatokat tettek. Ugyanazon helyen kövér lovat leölvén, szokás szerint nagy 
áldomást tettek.

Ez az áldomás szó régibb nyelvemlékeinkben mindenütt áldozást 
jelent. (Anonymus: Occiso cquo pinguissimo magnum áldomás fecerunt.)

Később az áldomás jelenté az áldozással egybekapcsolt lakomát. 
Legújabban pedig az adás-vétel alkalmával történő evés-ivást...

Tehát Anonymus a következő mondatban is áldozást említ (áldo
más néven):

— Árpád herceg is és főemberei, midőn tudósítást vőnek Szabolcs, 
Tass és Töhötöm szerencsés győzelmeiről s hódításairól, nagyon meg
örvendeztek és szokás szerint nagy áldomást tettek.

Ugyancsak a névtelen jegyző más helyen így ír:
— Midőn pedig Lehel, Bulcsu és Botond a többiekkel egészsége

sen, baj nélkül, nagy győzelemmel másodízben Árpádhoz visszatér
tek, nagy örvendezés támadt az egész vezéri udvarban és nagy áldo
mást tettek.

Áldomás alatt itt mindenütt áldozás értendő.
De nem csupán hálából, hanem új kegyelmek és jótétemények 

elnyerése végett is tétettek áldozatok. Theophilact följegyzi:
— Annak az Istennek, aki ezt a világot teremtette, áldoznak a törö

kök (magyarok) lovakat, ökröket és juhokat.
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A magyarok előtt a lovak igen becsesek voltak: ezeken hadakoztak, 
nyeregben éltek, lóbőrre! bevont szekereken utaztak, a kancák tejét itták 
és ebből sajtot készítettek.

Nem lehet tehát gúnynak venni, midőn Árpád Zalánnak tizenkét 
fehér lovat küldött ajándékba.

A régi magyaroknak voltak nagyobb és kisebb áldozataik. A na
gyobb áldozatok az egész nemzet érdekében történtek s ilyenkor a leg
nemesebb, hibátlan, kövér, szép fehér lovakat ölték le áldozatul.

Kisebb csetepaték, vagy egyéb, nem az egész nemzetet érdeklő 
ügyek szerencsés lebonyolítása után — az ökör és juh levágásával — a 
kisebb áldozatok járták.

A nagy áldozatokat minőket Álmos és Árpád hercegek tőnek — 
égi áldozatobiak is nevezik, miből némelyek azt következtetik, hogy az 
ökör és juh föláldozásával történt kisebb áldozatok bemutatásánál meg- 
égetés nem történt.

Mire Theophilact megjegyzi:
— A törökök (magyarok) az ő mindeneket teremtő Istenöknek 

áldoznak lovakat, ökröket és juhokat. Ökröket hihetőleg a lovak kímé
lése végett, nagy népünnepek, úgynevezett pomodák alkalmával. Ily po- 
modák voltak a sátoros ünnepek alkalmával, amikor a nép kielégítésére 
ökrüket vágtak és azokat nyárson megsütötték.

Deák Antal.

O b T Á H E G Y b E T I  É b E T .
Dr. Mészáros János. — Dr. Makay 

Lajos. Ő császári és apostoli királyi 
Felsége 1916. évi május 6-án kelt 
legfelső kéziratával a budapesti ki
rályi vár katholikus plébániájának 
az udvari várplebánia rangot leg
kegyesebben adományozni és leg- 
kegyelmesebbcn elrendelni méltóz- 
tatott, hogy e plébánia a «magyar 
királyi udvari és várplebánia» címét 
viselje.

A királyi kegy e fényes meg
nyilatkozása a budapesti királyi vár
ban levő kath. plébániát az udvari

és várplebániai rangra emelte és 
ezzel a magyar fővárosban a pari
tásnak megfelelőleg a bécsi csá
szári és királyi udvari és várplebá- 
niához hasonló udvari plébánia lé- 
tesíttetett. A magyar királyi udvar
tartás keretében ezáltal új magyar 
méltóság létesült a magyar királyi 
udvari és várplebánosi tisztségben.

ü  császári és apostoli királyi 
Felsége 1916. évi június 13-án kelt 
legfelső elhatározásával dr. Mészáros 
János szentszéki tanácsost m. kir. 
udvari és várplebánossá, dr. Makay

14
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Lajos káplánt udvari káplánná ne
vezte ki:

Dr. Mészáros János eddig Frigyes 
főherceg, tábornagy családjánál töl
tött be nevelői állást. Rövid buda
pesti tartózkodása alatt máris meleg 
érdeklődést tanúsított az Örökimá- 
dás-templom és a vele kapcsolatos 
intézmények iránt. Az Örökimádás- 
temploinban mélyen szántó, meleg 
zengésű ünnepi beszédeket mondott 
és máris bírja a templom közön
ségének nagyrabecsülését és rokon- 
szenvét.

Dr. Makay Lajos m. kir. udvari 
és várkápián pedig néhány évvel 
ezelőtt az Örökimádás-templom lel
késze és az «Örökimádás lapnak 
avatott tollú szerkesztője volt. Em
léke a Ferencvárosban ma is felejt
hetetlenül él. Mindkét kinevezés 
őszinte, osztatlan örömet kelt az 
Oltáregyesület, aZjÖrökimádás-tem- 
plom és lap széles köreiben.

Az Örökimádás-templom űrnapi 
körmenete. Verofényes időben, fé
nyes keretek között tartatott meg 
jún. 25-én d. u. i/«6 órakor az 
Örökimádás-templom úrnapi kör- 
menete. Költeménynek lehelne mon
dani, vagy talán gyönyörű álomnak 
ezt a belső hatásaiban kiszámítha
tatlan, külső fényében festői és ren
dezésében utolérhetetlen, nagystílű 
proce.ssziót, aminőt csak az eucha- 
risztiának imádatos, rajongó szere- 
tete komponálhat. A templomot, 
melynek tornyában fehér zászló len
gett és kapujában az oltáregyesületi 
hadikórház sebesült katonái a gran
diózus emelvény és graciózus, fili

grán oltár összeillesztésével foglala
toskodtak, már a reggeli óráktól 
kezdve nagy közönség látogatta. A 
templom, a zárda és az oltár
egyesületi ház falait alul drapériák 
fedték. A bejáratoknál zászlócs
kák lobogtak. Az érdeklődés óráról- 
órára emelkedett, a délesti órákban 
pedig a maximumra hágott. Nép- 
vándorlásnak lehetne nevezni azt a 
számlálhatatlan népáradatot, mely 
az utcáról a templomba és az oltár- 
cgylcti házba, a kiállításra hullám
zott. A közönség soraiban az Oltár
egylet hadikórházában ápolt sebe
sült katonák tartottak komoly, di
cséretes rendet.

A délesti órákban méhkas be
nyomását tette az utca, a templom 
és az Oltáregyesület háza, melynek 
termeiben gyülekeztek az Oltáregy
let hölgyei és kongregációi. A 
templom és zárda udvarán ezalatt 
az eucharisztikus fiú és leányszö
vetség gyülekezett a zászlók alá.

Mikor V4̂  órakor másodszor 
kondultak meg az Örökimádás- 
templom komoly zengésű, érces ha
rangjai, kezdetét vette a csodás 
szépségű, méltóságosan komoly és 
bensőséges úrnapi processzió, me
lyet dr. Mészáros János m. kir. 
udvari és várplcbános tartott díszes 
és nagy asszisztenciával. A menet 
élén az eucharisztikus szövetség fiú
tagjai haladtak fehér zászlóval, mely
nek hosszú selyemszalagjait két fe
hérruhás apród tartotta. Mindketten 
aznap járultak először a szentáldo
záshoz. Az eucharisztikus fiúszővet- 
ség csoportját lobogó selymes zász
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lókkal az alábbi csoportok követ
ték: az Eucharisztikus leányszövet
ség, a Kis Jézus kongregáció, az 
Őrzőangyal kongregáció, a Virgo 
Reparatrix kongregáció 3. csoportja, 
a Virgo Reparatrix kongregáció 2. 
csoportja, a Szent Anna kongregá
ció, a Hétfájdalmú Szűzről és a 
Szent Szfvről nevezett kongregá
ciók, a Virgo Reparatrix kongre
gáció 1. csoportja és a Keresztény 
Anyák, az Oltáregyesület választ
mánya, az Oltáregyesület terjesztő- 
női, az Örökimádás-templom 14 
fehérruhás minisztránsa, a Klérus 
égő gyertyákkal, 6 presbyter-dia- 
konus aranyhímzésű dalmatikában 
és az Oltáriszentség csillogó, mon- 
stranciában, fényes mennyezet alatt, 
melyet az Oltáregyleti hadikórház 
sebesült katonái vittek. A mennye
zet mögött az Oltáregylet kadikór- 
házában ápolt katonák nagy, színes 
csoportja haladt, egyházi énekeket 
énekelve. A menetet, mely az LJllői- 
úton, a Gyep-utcán, a Tűzoltó- és 
Bokréta-utcán haladt cl nagy kö
zönség élő sövényei, virágos, díszes 
ablaksorok között, az Örökimádás 
férfitagjai, a férfikongregációk és a 
csatlakozó közönség széles oszlopai 
zárták be. Mikor a celebráns a 
templom elé ért, az Oltáriszentség- 
gel az emelvényre ment Lent óriás 
néptömeg hullámzott. Az Eucha
risztikus Szövetség egyházi himnu
szokat énekelt, a celebráns pedig 
az Oltáriszentséggel áldást osztott 
keletnek, nyugatnak. A nagyhatású, 
bájos és fenségesen szép processziót 
Tedeum és szentségi áldás zárta be.

O rszágos könyörgő úrnapi kör
mének A budai országos könyörgő 
úrnapi processzión, melyet az idén 
dr. CsernochJános bibornok herceg
prímás személyesen vezetett, a buda
pesti országos központi Oltáregye
sület választmánya és terjesztőnői, 
a Mária Reparatrix zárda kongre
gációi és az Oltáregyesület hadi
kórházának sebesült katonái Hor
váth Rezső szerkesztő, lelkész veze
tésével vettek részt. Az Oltáregye- 
sület és kongregációk a Szent- 
lstván szobornál gyülekeztek, ahol 
dr. Nemes Antal c. püspök, a ko
ronázó templom plébánosa csendes 
misét mondott.

A méreteiben és arányaiban hagy- 
szabású, impozáns kőrmenet fényét 
és meleg bensőségét az Oltáregye
sület és a kongregációk aranyszö
vésű, csillogó zászlói és az alattuk 
distingvált helyen haladó csoportok 
komoly áhítata élénken emelték.

Az O ltáregyesület 57 . k iállítása. 
A Budapesti Országos Központi 
Oltáregyesület dr. Csernoch János 
bíbornok-hccegprimás névünnepé
nek előestéjén, június 23-án, dél
után 4 órakor nyitotta meg egyházi 
szerelvényeinek 57. kiállítását A 
megnyitáson megjelentek: özv. őr- 
gróf Pallavicini Edéné, gróf Cseko- 
nics Endréné, gróf Cziráky Antal, 
özv. báró Skcrlecz Károlyné, Sker- 
lecz Cara bárónő, Kiss Aladárné, 
Pesthy Árpádné, özv. Haász lstvánné, 
Haász Emília, Ragányi Gézáné, 
Ghyczy Ida, Bánáss Lászlóné, Reiner 
Irma, Szentiványi Sándomé, Győr- 
biró Endréné, Almássyné, Görgey

14*
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Az Oltáregyesület kiállításából: tábori kazetták.

Ferike,az Oltáregyesület terjesztőnői 
s a Virgo Reparatrix Kongregáció 
tagjai nagy számban, Kánter Károly 
prelátus-kanonok, dr. Mészáros János 
m. kir. udvari és várplebános, dr. 
Hanauer Á. István apát és más elő
kelőségek.

A kiállftást Kánter Károly országos 
igazgató nagyszabású beszéde nyi
totta meg, mely az Oltáregyesület 
1915—16. évi működéséről kimerítő 
tájékoztatást nyújtott. Az Oltáregye
sület — mondotta — békeidőben 
külső eredményekben többet pro
dukálhatott, ma azonban az imádás- 
ban, a belső produktív tevékeny

ségben és az áldozatok nagyságá
ban felülmúlja a békeidőben e téren 
elért eredményeket. Az Örökimádás- 
templomot előszeretettel és fokozott 
buzgósággal látogatta háború által 
sújtott népünk és vitéz katonáink; 
a menetszázadok nem egyszer innen 
indultak szentelt zászlókkal a harc
terekre. A háborús imaórák, melyek 
a háborús sebeknek enyhítésére, 
népünknek vigasztalására és főleg 
az Ür Jézus engesztelésére tartattak, 
mindenkor nagy látogatottságnak 
örvendtek.

Az egyesületi év folyamán jezsuita 
és lazarista atyák és Hanauer Á.
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István' apát összesen hét' és egy 
nyilvános jellegű lelkigyakorlatot 
tartottak. Ezenkívül még 25 magán 
szentgyakorlat tartatott.

A Mária Reparatrix-zárdában ké
szíttetett és a szentmisénél való 
használatra szétküldetett összesen 
1,402.500 drb ostya. Ez a szédítő 
szám nein szorul dicséretre.

Az Örökimádás-templomban a 
hívek mindennap bőséges alkalmat 
találtak a gyónásra. Az évi szent
áldozások száma 85.875-re emel
kedett, ami eseményszámba megy 
nemcsak az Oltáregyesületnek, ha
nem a főváros hitéletének történe
tében is.

Az Oltáregyesület hivatalos lapja:

az *Öröklmádá$» --lő évvel ezelőtt 
alapíttatott. Ma a háború dacára is 
3000 példányban jelenik meg. Elő
fizetőinek nagy számához újabban 
a háborús viszonyok között meg
szűnt «Erdélyi Oltáregyesületi Köz- 
löny» előfizetőinek tekintélyes része 
csatlakozott, hála gróf Majláth Gusz
táv Károly erdélyi püspök úrnak. 
Őnagyméltósága az erdélyi tagokat 
buzdításával is és financiális áldoza
tokkal is szorosabban fűzte a Köz
ponti Oltáregyesülethez 

Az Oltárcgycsülct kiadásában 
megjelenő gyermekfolyóirat,a «Jézu- 
som Örömöm* havonta 10.000 pél
dányban jelenik meg, ami minden 
kritikánál szebben beszél. Ennek

A munkaterem zárdakápolna benyomását tette.
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alapítása és az «Örökimádás» fej
lesztése dr.Tiefenthaler József lelkész 
crdeine. Az ő nevéhez fűződik az 
eucharisztikus gyermek és ifjúsági 
szövetségek alapítása is, mely már- 
már az egész országban elterjedt és 
programmjával, összejöveteleivel és 
hivatalos lapjával, a «Jézusum Örö- 
möm» gyermekfolyóirattal eucha
risztikus alapvető és nevelő munkát 
folytat. Dr. Tiefenthaler József távo
zása az Oltáregyesületnek nagy 
vesztesége, pazmaneumi spirituálissá 
történt kineveztetése azonban az 
Oltáregyesületnek is megtisztelte
tése.

A háború új terheket, új köteles
ségeket rótt az egyházra és a társada
lomra. tizen új terhekből és köte
lességekből az Oltáregyesület orosz
lánrészt kért magának. 1914. szept. 
3-án házát kisegítő hadikórháznak 
rendezte be, melynek falai közé 
1916. június havában érkezett 142, 
távozott 150 katona. 1915. június 1. 
óta érkezett 641, távozott 614. 1914. 
szeptember 3, vagyis a kórház fenn
állása óta érkezett 1175 beteg, gyó
gyultan távozott 1056 katona. A kór
ház állandóan 102 betegnek nyújt 
figyelmes, gyöngéd ápolást.

E hazafias és charitativ munká
ban a Mária Reparatrix-zárda járt 
elől, mely önfeláldozásával és chari
tativ szellemével a sebesült katonák 
lclkületére elhatározó befolyást gya
korolt.

A kórház kezelő orvosa dr. Takács 
Márton ezredorvos.az önkéntes beteg
ápolónői tisztet kezdet óta az Oltár- 
egyesület terjesztőnői és a Virgo

Reparatrix Kongregáció tagjai telje
sítik. Az ő önzetlen, fáradhatat
lan, önfeláldozó munkájuk a leg
magasabb fokú dicséretet érdemli.

A betegek lelki gondozását Hor
váth Rezső lelkész látja el. A sebe
sült .katonák részére az Oltáregye
sület házi kápolnájában minden 
vasár- és ünnepnap szentmise és 
szentbcszéd, szórakoztatásukra pedig 
vetített és mozgó képekkel vallásos, 
nevelőhatású előadások tartattak.

A kórházat magas látogatásukkal 
kitüntették: Ferenc Szalvátor fő
hercege Izabella és Auguszta fő
hercegasszony és Zsófia főhercegnő 
őfenségéik, hercegHohcnlohe Klod- 
vigné, dr. Raucr Antal zágrábi érsek, 
dr. Premus püspök, dr. Nemes Antal 
c. püspök, Gaudernak táborszernagy, 
Máriássy tábornok és más előkelő
ségek.

Az Oltáregyesület az elmúlt egye
sületi évben 17 kórháznak küldött 
teljes oltárfelszerclést, juttatott kazet
tákat a harctérre is. Ezek közül egy 
valószínűleg orosz kézre jutott. A 
kazettákat a kórházakba nagy áldo
zatkészséggel az Oltáregylet úrnői 
juttatták cl, amiért őket hála, el
ismerés és dicséret illeti.

Kazetták az alább elsorolt helyekre 
jutottak: 1. Mária Valéria kórház, 
Budapest. 2. aKasselik® hadikórház- 
vonat. 3. Auguszta barakk-kórház, 
Budapest. 4. Vöröskereszt-kórház, 
Budapest, Oyőri-út. 5. Szolnoki kór
házak. 6. Városligeti Műcsarnok — 
Mária Terézia-téri kórház, Budapest. 
7. Gömb-utcai kórház — Révész
utcai kórház — Pannónia-úti kór
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ház. 8a. Temesvári Oltáregyesület. 
8b. Boráros-téri kórház — Nádor
utcai kórház, Budapest. 0. Golgota- 
úti kórház — Hernát-utcai kórház. 
10. Magyar Vöröskereszt 2. sz. 
kórháza, Laibach. 11.Soroksári-úti— 
Illés-utcai — Csobánc-utcai kór
házak, Budapest. 12. Dollinger kli
nika — Ludovika, Budapest. 13. 
Tolnai kisegítő kórház. lA.Laibach- 
ban lévő 1. honvéd-tartalékkórház.
15. M. kir. dunakeszi hadikórház.
16. M. kir. 29. honvéd gyalogezred.
17. Báró Laudon laktanya, Budapest.

Őeminenciájának, a bíbornok- her
cegprímásnak kívánságához képest 
oltárfelszerelésekben eddig is, a 
jövőben pedig fokozottabb mérték
ben a honvédzászlóaljak részesültek, 
illetőleg fognak részesülni.

Az Oltáregyesülct munkatermei
ben az elmúlt egyesületi évben 
2059 egyházi tárgy készült. Az Oltár
egyesület 57 kérvényt, idónkíviil 
pedig 24 kérvényt intézett el kedve
zően, összesen tehát 81 templomot, 
kápolnát és hadikórházat látott el 
egyházi szerelvényekkel és pedig: 
Esztergom főegyházmegyében 16, 
Besztercebánya egyházm. 5, Vesz
prém egyhin. 1, Szombathely egyhm. 
3, Kassa egyhm. 5, Eger egyhm. 3, 
Rozsnyó egyhm. 1, Csanád egyhm. 1, 
Erdély egyhm. 6, Eperjes g.-kath. 
egyhm. 4, Lúgos g.-kath. egyhm. 2, 
Hajdudorog g.-kath. egyhm. 3 tem
plomot és ezenkívül 7 kápolnát.

Bevételei 1915-ben 39,559.25 K át 
tettek ki. Ezzel szemben 38,41429 
korona kiadás merült fel. Pénztári 
maradvány: 1144.96 korona.

Az Oltáregycsiiletre a jövő eszten
dőben nagy feladatok várnak, melyek
nek megoldásához a tagok buzgó 
közreműködése és fokozottabb mérvű 
adományai egyaránt szükségesek.

Országos igazgató meleg szavak
kal üdvözölvén névünnepe alkalmá
ból a bíbornok-hercegprímást, a 
fényes és gazdag kiállítást megnyi
tódnak nyilvánította és a kiállított 
egyházi szerelvényeket benedikálta. 

*
A kiállított tárgyak az Oltáregye- 

sület házának földszinti termében és 
folyosóján nyertek elhelyezést. A 
munkaterem finom dekorációjával, 
meleg tónusával zárdakápolna be
nyomását telte. .Homlokterében, 
fehér baldaelűnum alatt táberná- 
kulumos oltár emelkedett, az oltár 
menzáján ízléses csoportosításban 
monstranciák, cibóriumok, kelyhek, 
paténák, pacifikálék, öröklámpák, 
misszálék, kánontáblák, gyertyatar
tók, ámpolnák csillogtak, a terem 
széltében-hosszában kazulák, plu- 
viálék, dalmatikák, antipendiumok, 
karingek, vélumok, albák feküdtek 
és misztikus néma pianissimóban 
zsoltárt énekeltek:

Domine, dilexi decorem domus 
tuae.

A kiállítás fényét ajándékba kiil- 
döttértékcs szerelvényekkel emelték: 
San Marco hercegnő, Eszterházy 
Mária hercegnő, özv. őrgróf Palla- 
viciniEdéné,grófCsekonicsEndréné, 
gróf Cziráky Lujza, gróf Wenck- 
heim Erigyesné, gróf Wenckheim 
Péncsné, Madaras József né, Reincr 
Irma és mások.
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A kiállítást mindkét nap nagy 
közönség látogatta.

*

Szives tudomásul. Az altáregycsii- 
let elnöksége a blbornok hercegprímás 
óhajtására eredeti intencióitól eltérve, 
lapzárta után az alábbiakat hatá
rozta: Mindazon egyházi szerelvénye
ket, melyeket eredetileg szegény temp
lomoknak és kápolnáknak szántI 
idén az Olláeegyesiilet a magyar 
királyi honvédség ebbeli szükségle
teinek fedezésére fogja fordítani.

*
Katonák jönnek, katonák mennek.

A budapesti orsz. közp. Oltáregye
sület Üllői-út 77. sz. a. levő házát 
tudvalevőleg a háború kezdete óta 
hadikórháznak rendezte be. A tágas 

-termekben elhelyezett katonák lét
száma felülhaladja a százat. Az el
múlt hónapban a hadikórháznak 
forgalma szokatlan arányokat öltött. 
Katonák jöttek napról-napra, vihar
vert, tépett katonák gyűrött blúzok
ban, nyitott sebekkel és katonák 
mentek sűrű rajokban, délcegen, 
kemény, ruganyos léptekkel, piros 
arccal, blúzaikon piros virággal, 
blúzuk alatt az Élő Kenyérrel. A

hadikórház forgalmát élénken illusz
trálják a következő számok:

Rendes állomány: 102 közlegény. 
Júniusban érkezett 142, távozott 150 
közlegény.

*
Vakáció. Eljött a «lángsugarú® 

nyár és eljötté az Oltáregyleti élet
ben is két havi szünetet jelent. A 
kapu egyet csikóidul sarkaiban és 
pihenni térnek a serény kezek, me
lyek Isten házának szolgálatában 
lázas, intenzív munkában tíz hosszú 
hónapig ernyedetlcnül szorgoskod-, 
tak. Eljött a nyár, az erőgyűjtésnek, 
az erők restaurálásának, az ener
giák pótlásának ideje, a vakációé, 
melynek gyors múltával, gyiimölcs- 
érlelö ősszel ismét kitárulnak az 
Oltáregyleti ház kapui és munka
termei és az Oltáregyleti ház kapu
jában az evangéliumi gazda ismét 
elmondja az ő nagy gondját: «Mes- 
sis quidem múlta, az aratás nagy, 
a munka, a tennivaló elszámlálha- 
tatlan, jöjjetek és szorgoskodjatok 
aratásomban és jutalmatok bőséges 
leszen a mennyekben !»

(Munkaórák a nyár Folyamán 
csak kedden és szombaton fognak 
tartatni.)

A budapesti Orsz. Közp. Oltáregyesület rendelésre megküldi azoknak, 
akik kívánják, „Egyházi hímzések inintaalbum‘,-jának 1-síi sorozatát (Kazula, 
pluviale, alha, stóla, stb.)

Emintarajzgyüjtcmcny 23 mintalapból áll. Ára 15 korona. Egyes mintala
pok I koronáért kaphatók.

Felelős szerkesztő: Horváth Rezső.



) \  1 M'ü T  ATÁ S. (Folytatás.)

1916. m á ju s hóban b efo ly t a d o m á n y o k  : N é v te le n  10 K , ö z v . S u c h y  Á g o sto n n é  
5 0  K , báró O rosd y  F ü lö p n é  IfiO K , S e b e s ty é n  S te t in a  Ilona 10 K . É sz t . fő e g y h m . 
p a p i eu ch . e g y . 6 0  K , g ró f C sáky G y u lá n é  4  K , C zinger M ih á ly n é  2  K , C zinger M ihály  
2  K , K a ltn eck er  B o rb á la  2 K , T ó th  J ó z se fn é  5 0  f, T ó th  J á n o sn é  4 0  f , V a jd a  A n n a  
5 0  f ,  H a llg a tó  M arg it 5 0  f, F e lm a y e r  V ilm a  v á la s z tm á n y i ta g  á l t a l : ö zv . R ig ler  J .  
E d én é  4  K , ö z v . S ch ö jer  A n ta ln é  4 K , S c h ö ja  H erm in  4  K , W a g n er  K lára 4  K , K reicse  
Á g n es I K , M a g y a r  K a ro lin  1 K , M ih o k  J ú lia  I K , ö sszesen  19 K , B a lá zs  T eréz  
48  f, S z eg n er  P a u la  4 8  f, S ch o b er  Irm a 4 .2 4  K , S ch o b er  P a u la  4  K , S ch o b er  A ran k a  
2 .2 4  K , H a lá c sy  Ilo n a  4  K , P o d o lin i ta g o k  4  K , GradI A n n a  4  K , B ru n czv ik  M atild  
2  K , S á n d o rh á za i ta g o k  3 .6 0  K , P fis z te r  E rzséb e t 2  K , S tá h ly  Ignácnc 4  K , K ardos  
J á n o sn é  4  K , C sászár A n ta l 2  K , C sászár A n ta ln é  2  K , T ó th  J ó z se fn é  1 K , T ó th  
P iro sk a  2  K , T ó th  E rzséb e t 2  K , D e m u t A lo iz ia  2 .3 0  K , V arga  A n d rásn e  (G yöm rő)  
5 0  f, D arta  Irén 4  K , A rn o ld  F eren c 10 K , ö zv . I lo ld o m á r  O rbánná 5  K , H o h lw eg  
F eren cn é  5  K , K r a ic so v ic s  A n ta ln é  1 K , K ra icso v ics  A ran k a  1 K , ö z v . K o m a ru sz  
A n ta ln é  4  K . C sinca J ó z se f  2  K , U lu jn cr  R óza  2 0  K . V ér Ilona 24  K , R ó zsa  V eron a  
5 0  K . P a p p  Irén (S za rv a s) 2 4  K , B ocsa  E sz ti 3  K , B a lo n y i Ilona  te r je sz te n é  á l t a l : 
Ó h eg y i J á n o sn é  4 K , K is  D á v id n é  4  K , Z sá m b o k y  G y u lá n é  2  K , ö sszesen  10 K, 
L a fra n k o  K á r o ly n é  te r je sz tö n ő  á l t a l : M a th e id esz  B é lá n é  4  K , S ch m a lcr  K á ro ly n é  
10 K , ö z v . L afran k o  Is tv á n n é  10 K , ö sszesen  2 4  K , T u ro ssy  A n n a  te r je sz tő n ő  á l t a l : 
T a x  J ú lia  5 0  f, ö z v . B u c se k  S á n d o m é  2  K , N a g y  A n ta ln é  2  K , R o lczh o fcr  O ttilia  
2 4  f, ö ssze sen  4 .7 4  K , K aiser  M ih á ly  1 K . G en g  T erézia  1 K , R u m p ler  G ézán é ter-  
j e s z tö n é  á l t a l :  T a ch ler  A n n a  1 K , S ch rein er  J ó z se fn é  4  K , K r isz ia n its  J á n o sn é  
2  K , ifj. K r isz ta n its  J á n o sn é  2  K , M isk o lczy  G y u lá n é  6  K , R u m p ler  G ézán é 6  K , 
ö ssz e se n  19 K , N e g y e d i ta g o k  10 K , S za b ó  M ária 1 K , C sajta in é H eg ed ű s A n n a  
2 K , S c h w e in g c r t V in cén é  1 K , T o lt  A n g é la  2  K , T o lt  Ign ác 2  K , T o lt  J ó z se f  1 K , 
G y e r ty á n o s  M áté (J á sz la d á n y ) 1 K , ö z v . S za k la id a  J ó z se fn é  1 K , F ran csa  F eren cn é
1 K . S z ü ts  J u lia n n a  1 K , B a rá t J u lia n n a  1 K , S z a lo n ta i J ó z se fn é  (M ára in a ro ssz ig et)
2  K . H im e z sé n y i ta g o k  6 .4 8  K , K e iza  A n n a  (Ü rm é n y h á z a ) 2  K , N á d o sz k y  J ó zse fn é  
2  K , J á v o r k a  V eron a  I K , F in á li G á b o m é 4  K , E m b er  M ária 1 K , E m b er Ilona  1 K , 
W in te r  F eren cn é  2  K , K iss  A la d á rn é  v á la s z tm á n y i ta g  á l t a l : G e isz t G y u lá n é  5 0  K, 
L u czen b a ch er  P á ln é  4 0  K , G o sz th o n y i M ih á ly n é  2 0  K , H e g y e s sy  L á sz ló n é  10 K , 
C siszár J á n o sn é  10 K , K ö v é r  K á lm á n n á  10 K , R á th  G izella  4  K , P u g n a t J ú lia  4  K , 
N e u m a y e r  A n n a  4  K , M én y ey  L á sz ló n é  2  K , Z u b r iczk y  A n n a  2  K , H e y sz  B élá n é  
2  K , V arsó  M ih á ly n é  2  K , N e u m a y e r  M itild  1 K , Isten  n ev éb en  1 K , K iss  A la d á rn é  
2 0 0  K , ö sszesen  3 6 2  K , B a u er  R óza  (N a g y k o in ló s)  4  K , F ü löp  R ózá i (P o g o n y ) 4  K , 
V eszp rém  e g y h á z m e g y e i ta g o k i  8 5 0 .8 2  K , P a t ta n t y ú s  M ih á ly  (B a ja )  1 K , P a t ta n ty u s  
M ih á ly n é  1 K , R ép a  R ó za  12 f, O szv a ld  J o z e f in  4  K .

A «Jézusom Örömöm» c. havi folyóirat (az Örökimádás testvér
lapja, az eucharisztikus gyermek és ifjúsági szövetségek hivatalos közlö
nye és kedvence) megjelenik havonta 10.000 példányban, ami minden 
kritikánál szebben beszél. Ára példányonként 6 fillér, egy évre 1 korona. 
Tömeges rendelésnél a bélyegköltség is megtérítendő. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal Budapest, IX., Üllől-út 77.



A budapesti orsz. közp. Oltáregyesület irodájában
(IX. kér., Üllői-ut 77. szám) kapható:

I. Felnőttek részére:
Örökimádás folyóirat előfizetés egy

évre — _  3.—
■ « egyes példány -  .25
a a teljes évi. utolsó 3.—
« a a a régebbi 2.—

Oltáregyesületi Útmutató — _. — 1.80
n Vezérkönyv kötve... —.00
« « fűzve  —.40
« felvételi füzet— — —.06
« érem ezüstkivitelben 2.60
« ■ alumíniumból —.90

A budapesti közp. Oltiregy. felszáza
dos története _ ____  —   1.—

Litánia és áldás (latin szöveggel) — —.06
Az Oltiriszcntség. Irta: Reviczky A. —.50 
Az iiucharisztia zenéje. Irta : Já- 

rosy D. _     — — 2.—

II. Gyermekek részére:
Jézusom Örömöm folyóirat előfizetés

egy évre 1.— 
« « < egyes példány —.'06

Jézusom Örömöm imakönyv bőrkötés,
aranyv. pám. 4.— 

« « « börk. aranyv. 3.50
« « « « vör. vág. 2.—

Kis Örökimádás imakönyv. Irta: dr.
Tiefenthaler J. — — _  _ „  —.80

Fehér Liliom ... — — _  ... —.10
Euch. Gyerm.Szöv. érem szalag nélkül — .34 

« gyermekeknek szalaggal — — —.40
« ifjak és leányoknak szalaggal —.50 

Felajánló ima Jézus Szentségcs Szivé
hez _  ... .„  . . . _— ... — .03

Pápai áldás, levelezőlap, darabonkint —.04 
« « « 100 drb 3.—

VARGA MIHÁLY esperes-plébánosnál Kiskunmajsa (Pest várni.)
megrendelhetők az alábbi könyvek (a pénz elöteges beküldése mellett vagy utánvéttel):

W alser—Varga-féle
Örökimádás imakönyv
az oltáregyletek Imakönyve, nyol

cadik k iad ás; 30 óra.
K. Sivcly Dezső festőművész rajzaival 

megjelent és kapható 
Közönséges pap íron  t

Vászonkötés_______________4 K 5 0 Í .
Bőrkötés, vőrösvágás, tokkal 6 « — « 
Bőrkötés, aranyvágás, tokkal 7 « — « 

Műnyomó papíron:
Vászonkötés, vörösvágás _ 5 K — f.
Bőrkötés, vörősv., tokkal ... 6 • 50 «
Bőrkötés, aranyv., tokkal — 8 * — « 
Borjúbör-kötés, aranyvágás,

párnázva, kazettával _ _  10 « — «
Jap án  p a p ír o n  (az egész könyv — teljes 
tartalom mellett — egy ujjnyinál alig vas

tagabb) :
Vászonkötés, vörösvágás _  5 K — f. 
Bőrkötés, vörösvágás, tokkal 7 « — « 
Bőrkötés, aranyvágás, tokkal 8 « 50 « 
Borttíbőr, párnázva, kazettával 10 « — •
Borjúbőr, hordozható tokkal 18 « — «

Liguorl szent Alfonz
üdvösség  útja. (Elmélkedések.)
Az első kiadás e lfogyott; új kiadás 

készülőben.

W alser—Varga-féle
Ki s  Ö r ö k i m á d á s .

Tartalmazza az egész imaórákat megelőző 
általános részt. Igen tetszetős új kiadás.

K. Sávely Dezső rajzaival. — Arak:
Vászonkötés — _____ _ — 2 K 50 (.
C hagrénbőrkötés, a ran y m et

szet ... .............. . . .  ..........  3 « 50 •
Chagrénbőrkötés, vörősm et-

szet ... — ------— — — 3 «  — «
Borjúbőr, aranymetszet ... 5 « — «

W alser—Varga-féle
Örökimádás imakönyv
ő r e g b e tü s  h e te d ik  te l je s  k iad ás .

A betűk nagyok, de a könyv alakja alig 
valamivel nagyobb a kisebb alakú kiadásé
nál. K. Sávely Dezső festőművész rajzaival.

JV .
aptron:

'ászon kötés . . . ____... — 5 K 50 f.
Bőrkötés, vőrösvágás, tokkal 8 « — « 
Bőrkötés, aranyvágás, tokkal 9 « — «

Japán p a p íro n :
Vászonkötés, bindre fűzve— 6 « — « 
Bőrkötés, bindre fűzve, vörös

vágás, tokkal -------------- 8 « 50 «
Bőrkötés, bindre fűzve, arany-

vágás, tokkal — ______ 10 a — «
Borjubör, bindre fűzve, arany

vágás párnázva, kazettával 15 a — «
Stephaneum nyomda r. t. Budapesten, Vili., Szentkirályi-utca 28.




